

На ленинской трудовой

ГОДОВОЙ — К 15 ОКТЯБРЯ

ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 107 (2474) • ВГРНИК, 9 СЕНТЯБРЯ 1969 г. • ГОД ИЗДАНИЯ 26-й • Цена 2 коп.

Воспитывать — значит требовать

ПОСЕЛОК лесорубов Золотой Ключ в самой глухомани, вдаль — за 65 километров от Баргузинского тракта. Места здесь чудесные — курортные: могучая Турка, стремительно несущая свои прозрачные воды в Байкал, рядом с поселком горячие ключи, и леса — вокруг, на сотни верст.

Живут здесь чудесные люди, рабочий класс в полном смысле этого слова. Но встречаются и такие, про которых говорят «работяга шиворот-навыворот», то есть так себе — ни богу свечка, ни черту кочерга.

Про Александра Юрина в леспрохозе говорили: — «Медведь!». Но шутя, работает по правилам разболтанного человека: **хочу** тружусь, **хочу** — сплю или пьянствую... А ведь был когда-то этот здоровяк действительно «трудягой» — честным и добросовестным. По две нормы в смену давал. В газете на первой странице его **портрет** поместили. Видать перехвалили парня — сначала заважничал, а потом запил. По неделе на работу не выходил.

назад. И только потому, что среди лесорубов Золотого Ключа немало Сан Санычей, заблудившихся по неделе, а то и больше.

Сан Санычи есть не только в Золотом, но и в Старом Татаурово — на комбинате стройматериалов, в Итанцинском и Еловском леспрохозах, на лесобазе и заводе железобетонных конструкций. За первое полугодие текущего года потери рабочего времени только по предприятиям промышленности составляют более 48 тысяч человеко-дней. А это равно почти полутора миллион рублей продукции, недоданной прибайкальцами стране.

Особенно большие потери рабочего времени на Татауровском комбинате строительных материалов. Здесь в первом полугодии ежедневно не работало 38 человек. Экономисты завода подсчитали, что это почти два миллиона штук кирпича, недоданных предприятием стройкам Бурятии. А в Байкальском леспрохозе, например, прогулы превышают 9300 человеко-дней, равных 231 тысяче рублей недоданной продукции. На 567 тысяч рублей недодал продукции коллектив Селенгинской лесоперевалочной базы, где потери рабочего времени за восемь месяцев этого года превысили 15 тысяч человеко-дней.

Стоит ли нянчиться с прогульщиками и недобросовестными работниками, уговаривать их («воспитывать») на профсоюзных собраниях, на совете бригады? Нет, «овчинка выделки не стоит». Сан Санычи зачастую бывают вообще не воспитуемые — они отлично знают законы о приеме на работу и увольнении, знают, что уволить их, минуя местком профсоюза, нельзя, что они имеют право, но, как правило, они не помнят или забывают о своих обязанностях перед коллективом, перед предприятием, страной, обществом. Попробуй уволь, — говорит такой Сан Саныч, — я член профсоюза, а он меня в обиду не даст. И прав оказывается — профсоюз на его стороне, хотя его, разболтанного человека, давно пора гнать с производ-

ства — толку от него мало, только один вред. И получает он один выговор за другим, но взыскания на него не действуют, он привык к ним.

Взыскание — серьезная мера требовательности и воздействия, но только не для тех, кто потерял всякое чувство ответственности перед коллективом и обществом. Здесь мерой воспитания и убеждения, как говорил Владимир Ильич Ленин, должна стать мера принуждения. Заставить лодыря работать по законам коллектива, советского общества, а не уговаривать его, — это обязанность и партийной, и профсоюзной организации, а не только администрации предприятия или организации.

Что такое дисциплина труда? Это не только ежедневная работа и добросовестное выполнение производственных заданий. Это, как говорил В. И. Ленин, железная дисциплина, беспрекословное повиновение воле одного лица — советского руководителя во время труда. В этом Ленин видел основу повседневной трудовой дисциплины каждого и всех, основу трудовых успехов.

Недавно вопрос о состоянии дисциплины и рациональном использовании рабочего времени обсуждался на сессии аймачного Совета депутатов трудящихся. Решение сессии должно стать руководством по укреплению дисциплины труда, в борьбе с нарушителями производственного порядка, прогульщиками и лодырями, основой улучшения воспитательной работы в производственных коллективах. На всех предприятиях следует провести собрания рабочих и служащих. В повестке дня должен стоять только один вопрос: «Как ты выполняешь свои социалистические обязательства?» А к тем, кто злостно нарушает трудовую дисциплину, надо применять самые суровые меры. На страже интересов предприятия или стройки, организации или учреждения, на страже интересов государства должны стоять прежде всего профсоюзные комитеты. Никакой пощады лодырям и прогульщикам!

Трудные дни лесничества-телебей был лесничий. Делал шли почти каждый день, за этого лесничий не мог ловить зайчиков. Но несмотря на трудности, лесорубы приносили много заготовок леса, а в выходные лесовозы — заготовку древесины из тайги к месту склада.

В августе в Иланцинском лесничестве лучше всех работал коллектив лесничества Бурля. 7400 кубометров древесины, из них 400 — сверх плана, заготовили бурляны.

По сравнению со вчерашним

после месяцев впереди идут коллективы. На их счету 6100 кубометров сверхплановой древесины. При плане 83500 кубометров заготовили и вывезли 89600 кубометров леса. Как всегда шеренгу передовиков соревнования за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина здесь возглавляет коллектив малой комплексной. Почти 14 тысяч кубометров леса — так в результате работы пантелеевцев. Годовой план лесозаготовок они решили выполнить к 15 октября.

В. Михайлов.

ПЯТНАДЦАТИТЯСЯЧНИКИ

На лесничестве Котокель Байкальского леспрохоза добрая слава идет о лесорубах бригады Петра Викуловича Русина. Коллектив этой малой комплексной из года в год перевыполняет планы лесозаготовок. Задание четырех лет выполнено к 1 сентября, а к седьмому ноября — ко дню 52-й годовщины Великого Октября — будет выполнен план этого года. С начала пятилетки на счету передовой бригады 52 тысячи кубометров леса, из них 2250 сверх

плана. За восемь месяцев этого года лесорубы заготовили и отгрузили 15562 кубометра древесины. Это план десяти месяцев.

Отличных успехов добились лесорубы малой комплексной, руководит которой Владимир Христофорович Шитин. Бригада заготавливает древесину в лесосеках Золотого ключа. Как и русины, коллектив бригады Шитина имеет на своем счету 15554 кубометра древесины, почти 4000 из них сверх плана. Наш корр.

ПОД УРОЖАЙ БУДУЩЕГО ГОДА

Хозяйства района широким фронтом ведут уборку урожая зерновых и заготовку кормов. Наряду с этим колхозники и рабочие совхоза заботятся и о судьбе будущего урожая. Повсеместно сейчас ведутся подъем зяби и вывозка местных органических удобрений.

По данным на 8 сентября этого года больших успехов в подъеме зяби добились земле-

дельцы колхоза «Заветы Ильича», где вспахано 623 гектара земли. На вывозке навоза идут впереди труженники сельхозартеля «Путь к коммунизму». Здесь доставлено на поля 2026 тонн местных удобрений.

В колхозе «Прибайкалец» вспахано 399 гектаров зяби и вывезено 1504 тонны навоза.

Наш корр.

ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ

В трех бригадах колхоза «Прибайкалец» — Коменской, Турунтаевской и Иркиликской — приступили к уборке картофеля. В Турунтаевской корнеплоды убираются из земли картофелеуборочным комбайном, где трактористом Василий Бочарников, а стар-

шим агрегата Иннокентий Данилович Васильев.

В двух других бригадах копать картофель колхозникам помогают учащиеся ГНТУ-11.

А. Шатов, председатель колхоза.

НА ПОЛЯХ — ХЛЕБНАЯ СТРАДА

В Нестеровской бригаде колхоза «Путь к коммунизму» в поле вышли комбайны А. Руднева, Н. Лебедева и М. Засухина. Комбайнеры за три дня скали на свал 186 центнеров. Хлебные валки подобраны на 64 гектарах.

Конечно, в связи с неблагоприятными погодными условиями лета урожайность низкая — с каждого гектара механизаторы намолачивают по 6,5—7 центнеров зерна. Но они стараются собрать урожай без потерь.

— Эти комбайнеры достойны похвалы, — говорит бригадир комплексной бригады Павел Федорович Истомин, — их хорошо подготовленные комбайны бесперебойно работают в поле.

С В О Д К А

о ходе заготовки кормов и уборки урожая зерновых хозяйствами района на 8 сентября 1969 г.

ХОЗЯЙСТВА	План стогов (цент.)	Заготовлено	План силосов (тонн)	Заложено силоса (тонн)	Сжато зерно на свал	Полубвалков (га)	Убрано на прямику (га)	Намолочено (цент.)	План на молота (цент.)
«Заветы Ильича»	16925	7870	6600	2020	1084	39	172	1599	30500
«Прибайкалец»	26810	17900	8750	5420	109	54	439	394	45900
«Путь к коммунизму»	15820	9083	7350	861	420	420	165	2528	26644
с-з «Прибайкальский»	8850	3400	2600	1500	35	—	5	37	2580
Всего по району	68405	28253	24700	9801	1648	513	781	7758	106624

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

5 августа в Улан-Удэ состоялось собрание актива Бурятской партийной организации. Участники его обсудили вопросы дальнейшего улучшения работы органов милиции, укрепления общественного порядка и более активного вовлечения в борьбу с правонарушителями общественных организаций, всех трудящихся республики.

В собрании актива принял участие министр внутренних дел СССР Н. А. Щелоков.



К 100-летию со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

ВДОХНОВИТЕЛЬ И ВОЖДЬ ОКТЯБРЯ

ВЕСТЬ о свержении царизма застала Ленина в эмиграции. При первой же возможности, он покидает Швейцарию и возвращается в Россию. 3 (16) апреля поздно вечером поезд, в котором Владимир Ильич прибыл в Петроград, подошел к перрону Финляндского вокзала, где тысячи людей — рабочих, солдат, матросов собрались встретить своего вождя.

Громкое «Ура!» прокатилось по площади, когда при свете прожекторов Ленин появился на ступенях вокзала. Поднявшись на броневик, он приветствовал пролетариат России и солдатские массы, совершившие победоносную революцию против царизма, и закончил свое выступление пророческими словами: «Да здравствует социалистическая революция!».

Сопровождаемый восторженным народом на бронемашине с вокзала Ленин направился во дворец Кшесинской, где теперь помещались Центральный и Петроградский комитеты большевистской партии. Здесь собрались друзья и товарищи Владимира Ильича, руководящие партийные работники. Несколько раз ночью он выходил на балкон этого здания и выступал перед собравшимися на митинг питерцами.

Возвратившись на родину Владимир Ильич сразу же встал у руля революции, возглавил Центральный Комитет партии и руководство газетой «Правда».

...Таврический дворец. Утром 4 апреля Ленин выступил здесь на собрании большевиков, участников Всероссийского совещания Советов рабочих и солдатских депутатов с докладом «О задачах пролетариата в данной революции», затем повторил свой доклад на объединенном собрании большевиков и меньшевиков. 7 апреля тезисы доклада были опубликованы в «Правде». Это были знаменитые «Апрельские тезисы» — научно обоснованный план борьбы за переход от буржуазно-демократической революции к социалистической.

24 апреля в Петрограде открылась VII Всероссийская конференция большевиков — первая легальная конференция большевиков в России. Она одобрила ленинский политический курс. На конференции, фактически сыгравшей роль съезда партии, Владимир Ильич глубоко раскрыл всемирно-историческое значение Советов, показал, что в создавшихся условиях двоевластия, когда наряду с буржуазным Временным правительством

существовали Советы, лозунг «Вся власть Советам!» является главным лозунгом партии.

На основе решений Апрельской конференции партия развернула невиданную по масштабам борьбу за массы, за разоблачение и изоляцию окопавшихся в Советах меньшевиков и эсеров. И это дало свои результаты. 18 июня под большевистскими знаменами на улицы Петрограда вышло 500 тысяч рабочих и солдат.

Напуганная ростом влияния большевиков, контрреволюция пытается отвлечь массы от революции. Керенский предпринимает авантюристическое наступление на фронте. Узнав о новых жертвах войны, рабочие и солдаты вышли 3 июля на улицы столицы с требованием передачи всей власти Советам. Момент был в высшей степени критический. На другой день — 4 июля мирная демонстрация приняла еще более грандиозные размеры. Правительственные войска открыли по демонстрантам огонь.

Начались массовые аресты, отправка на фронт революционных полков, разоружение рабочих. Юнкера разгромили помещенные редакции «Правды». Ленин, заходивший за полчаса до этого в редакцию, случайно избежал расправы. Вся власть перешла к буржуазному Временному правительству. Двоевластие кончилось. Кончился мирный период развития революционных битв. Лозунг «Вся власть Советам!» временно снимается, ибо данные Советы из-за господства в них партий эсеров и меньшевиков потерпели крах.

Правительство Керенского развернуло гнусную клеветническую кампанию против большевиков. Ленин был объявлен вне закона, издан приказ о его аресте.

Центральный Комитет, революционные рабочие надежно укрыли своего вождя. Владимир Ильич перешел на нелегальное положение. 112 дней вынужден был скрываться он от ищек Временного правительства. Несколько дней находился в квартирах петроградских рабочих, затем в районе Сестрорецка, недалеко от станции Разлив, в доме старого большевика, рабочего Н. А. Емельянова. Ильич жил на чердаке сарая, превращенного в сеновал. Однако и в Сестрорецке становилось небезопасно. Кругом рыскали сыщики. Тогда Ильича переправили на лодке за озеро. Здесь Ленин скрывался под видом финского косяка. Недалеко от шалаша, в котором он спал и прятался от дождя, в кустарнике была вырублена небольшая площадка для работы. Владимир Ильич в шутку называл ее «мой зеленый кабинет». Даже в таких условиях, Ильич не прекращал напряженно работать. Через верных товарищей он руководил партией, писал статьи, письма, создавал свой знаменитый труд «Государство и революция».

Из подполья В. И. Ленин руководил VI съездом партии, съездом, который нацелил партию на социалистическую революцию. В первой половине августа 1917 года для большей безопасности ЦК организует переезд Ленина в Финляндию. В парике и гриме, с удостоверением на имя рабочего сестрорецкого завода К. П.

Иванова поздно вечером 8 августа Владимир Ильич покидает шалаш, а вечером следующего дня под видом кочегара на паровозе переезжает в Финляндию.

Тем временем революция приближалась. После ликвидации корниловского заговора развернулось обновление Советов и переход их на позиции большевиков. И партия по указанию Ленина вновь выдвигает лозунг «Вся власть Советам!». В середине сентября Владимир Ильич посылает Центральному, Петроградскому и Московскому комитетам партии историческое письмо «Большевики должны взять власть» и письмо ЦК партии «Марксизм и восстание». Он обосновывает в них необходимость немедленной и практической подготовки вооруженного восстания.

В двадцатых числах сентября из Гельсингфорса Ленин перебрался в Выборг, а в начале октября нелегально возвратился в Петроград. Владимир Ильич поселился на конспиративной квартире.

10 и 16 октября Ленин руководит историческими заседаниями Центрального Комитета партии, сыгравшими крупнейшую роль в подготовке вооруженного восстания.

Для руководства восстанием были избраны Политбюро, во главе которого встал Ленин, и Военно-революционный центр.

Ленин решительно требует начать вооруженное восстание до открытия второго съезда советов, созыв которого намечался на 25 октября, и этим опередить контрреволюционные силы, которые в этот день готовились нанести решающий удар по большевикам. Дело в том, что незадолго до этого Каменев и Зиновьев пошли на неслыханное предательство, опубликовав в меньшевистской газете заявление о своем несогласии с ЦК о вооруженном восстании, выдав врагам секретное решение партии.

Тревожно началось утро 24 октября в Петрограде. Находясь на конспиративной квартире, Ленин узнает, что правительственные части разводят мосты через Неву, и немедленно отсылает в ЦК записку с просьбой разрешить ему прийти в Смольный. Следом за запиской он пишет и отсылает историческое «Письмо членам ЦК». Его нельзя читать без волнения: «Я пишу эти строки вечером 24-го, положение донельзя критическое. Яснее ясного, что теперь, уже поистине, промедление в восстании смерти подобно...»

История не простит промедления революционерам, которые

могли победить сегодня (и наверняка победят сегодня), рискуя терять много завтра, рискуя потерять все...»

Поздно вечером пустынными улицами Петрограда, по которым сновали разъезды казаков и юнкеров, Владимир Ильич в сопровождении связанного пришел в штаб революции — Смольный, одна из комнат которого позже, в первые месяцы Советской власти, стала и местом жительства Ильича.

Восстание началось. Оно осуществлялось четко по всем правилам военного искусства, в полном соответствии с планом вождя. Всю ночь к нему поступали донесения о ходе восстания, из Смольного на места посылались распоряжения Ленина.

Утром 25 октября Военно-революционный комитет опубликовал написанное вождем обращение «К гражданам России!», из которого народ узнал, что Временное правительство низложено.

Днем открылось экстренное заседание Петроградского Совета. Его участники бурным восторгом встретили появление В. И. Ленина. Он сказал: «Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась...»

Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная, третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма».

Вечером 25 октября начался штурм Зимнего, где окопались министры Временного правительства. Сигналом к атаке послужил исторический залп «Авроры». Последний оплот буржуазного правительства пал.

Так началась новая эра в истории человечества.

□□□

В. И. Ленин. Снимок сделан в Смольном в январе 1918 года. Уголок комнаты В. И. Ленина в Смольном.

Фотохроника ТАСС



На снимках:

В. И. Ленин выступает в Таврическом дворце с изложением своих Апрельских тезисов. 4 апреля 1917 года.

В. И. Ленин в гриме и парике. Снимок сделан для нелегального удостоверения на имя рабочего К. П. Иванова, по которому Ленин выехал в Финляндию, скрываясь от Временного правительства.

Экскурсия у шалаша В. И. Ленина в Разливе.



ДАЛЕКО ИДЕТ СЛАВА о Байкале. Но никакими рассказами и легендами не восполнить то представление о здешних местах, если не побываешь здесь сам. И, конечно, лучше знают и любят эти места те, кто живет здесь.

ТУРКА — поселок лесозаготовителей. Здесь каждый второй — или лесоруб, или сплавщик, и каждый — рыбак. Живописно вписался поселок в побережье Байкала. А сам характер работ сплавщиков, развернувшихся на широкой гряде воды в устье Турки, придает поселку новые, характерные черты. А байкальский песок на улицах и крепкие обветренные дома на фоне крутой горы, где по вечерам уютно горит огонек на вышке ретранслятора, делает его мужественным и красивым.

В плановом отделе конторы леспромхоза можно, покопавшись в толстых бухгалтерских книгах, отыскать интересные цифры, дающие представление о жизни леспромхоза, о делах лесозаготовительных бригад.

Цифры говорят о многом. Растет поселок, благоустраиваются жилые дома, строятся новые культурно-бытовые объекты.

На самом берегу озера — обширное здание со светлыми уютными кабинетами, с новейшим медицинским оборудованием. Здесь открылась новая Туркинская больница на 50 мест. Такая вот больница — уже не новость для глухого, казалось бы таежного поселка. Привыкают люди к новинкам, к размаху строительства. А вот до войны, по статистическим данным, на весь район существовала только одна больница на 15 мест, в которой работало всего пять врачей. Теперь почти в каждом селе работает фельдшер или врач, а в районе уже пять хорошо оборудованных больниц, два

десятка фельдшерских пунктов.

Пациентов в новой Туркинской больнице немного — одна старушка, залезая долго, по ее словам, затеживаться не собирается и две мамы с маленькими детишками, которые переселились сюда сегодня утром из старого здания

Новь таежного поселка

больницы. Малышам весело в солнечной палате и они смеются, отбиваясь ручонками от матерей, когда они пытаются накормить их манной кашей.

— Ишь, сразу выздоровел в новой-то больнице, — улыбается старшая медсестра Агрипина Гавриловна Кирпичникова.

В селе — памятник воинам из Турки, погибшим в боях Великой Отечественной. 33 фамилии земляков-туркинцев на обелиске. И цветы. Очень много, разных и красивых. Туркинцы не забывают погибших. Они умеют и работать, и воевать. И если придется...

В той же бухгалтерии можно узнать и о передовиках лесного хозяйства, выполняющих ежедневную норму выработки на 170-180 процентов. Это водители лесовозов Петр Петрович Шляхов, Александр Александрович Алексеев. Они на своих тяжелых машинах с честью выполняют трудное дело — возят из тайги лес к сплаву.

Дела, намеченные на пять лет, уже на исходе. Рабочие леспромхоза сами руководят

временем. А чтобы с умом, как говорят, работать нужен и хозяйственный расчет и умение руководить и советы специалистов.

И, наверное, поэтому нередко заезжают в леспромхозовскую гостиницу, как сейчас, представители от различных лесных институтов, министерства лесного хозяйства и многих других организаций.

Никогда не пустует гостиница. И хозяйка ее, Полина Ивановна Кейзерова, привыкшая к частым гостям, уже не спрашивает откуда они, а поинтересуется, хорошо ли доехали, надолго ли, не нужно ли горячего чайку.

Гудят МАЗы по улицам, шумит тайга, отступая под напором современной техники, детишки по утрам бегут в школу, светят по вечерам в домах лесорубов голубые экраны. А рядом старик-Байкал, мудрый и всегда юный — любимец туристов, рыболовов, любителей природы и просто любознательных. Вот так живет и трудится рабочий поселок Турка.

Приезжайте и убедитесь сами.

Н. МАНГУТОВА,
наш корр.

БОЛГАРИЯ: ДЕНЬ СВОБОДЫ

(К 25-летию со дня свержения фашистской диктатуры в Болгарии)



ЗА 25 лет народной власти Болгария, одна из самых отсталых в прошлом стран Европы, достигла выдающихся успехов. Она опередила в экономическом и культурном отношении многие капиталистические страны. Промышленность теперь является ведущей отраслью экономики республики и дает три пятых ее совокупного общественного продукта. В сельском хозяйстве безраздельно господствуют крупные трудовые сельскохозяйственные кооперативы и госхозы. Страна имеет большие достижения в области науки, культуры и образования. Болгарский народ под руководством коммунистической партии уверенно идет вперед по пути строительства социалистического общества.

На снимке: новый торговый центр на улице Карла Маркса в Софии.

Фото В. АСТАФЬЕВА.

Фотохроника ТАСС.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ЗАБЫЛИ О ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

К НАМ в редакцию пришло письмо, подписанное старейшим колхозником сельхозартеля, одним из первых основателей и руководителей колхоза «Заветы Ильича», Л. С. Белоусовым и его товарищем по труду А. У. Баташевым. Эти колхозники заняты сейчас на заготовке кормов, поэтому и говорят они о своих заботах.

«В колхозе «Заветы Ильича», пишут они, очень плохо идет заготовка кормов. В настоящее время заготовлено около пятидесяти процентов сена к запланированному. Так, как идут у нас дела сейчас, к концу сенокоса его будет заготовлено не более, чем две трети к требуемому количеству.

Во второй бригаде сельхозартеля в настоящее время имеется несобранной гребни почти на 300 центнеров сена. Трава в валках, находясь под дождем, гниет и теряет свои питательные качества. А руководители колхоза не обращают на это почти никакого внимания. Все работы на заготовке пущены на самотек. На покосах из руководителей почти никто не бывает.

Но и это было бы не так обидно, если бы мы не видели, как в горячее время для работников сельского хозяйства отдельные товарищи, а среди них и руководители колхоза, прикладываются к рюмке.

В последние дни члены сенокосного звена Ильинской бригады выходят на

работу в лучшем случае в 9-10 часов утра, а возвращаются обратно не позднее семи часов вечера. Рабочий день колхозников этой бригады равен не более чем восьми часам в сутки. Это происходит от того, что в сельхозартеле плохо подготовили плавсредства. Один же катер, предназначенный для связи между центральной усадьбой колхоза и Покровской бригадой, не в состоянии удовлетворить нужд всего колхоза. И в силу этого не были вывезены травы на нижних островах, где в прошлые годы собирали по 500-600 центнеров хорошего сена. А вот в нынешнем году в этих местах рабочие Селенгинской лесоперевалочной базы беспрепятственно расхищают колхозные травы. Наряду с этим, на «забытые острова» при низкой воде переплавляется для выпаса скот частных владельцев.

В колхозе крайне низка трудовая дисциплина. Есть в колхозе такие колхозники, что только числятся членами колхоза, трудятся на промышленном предприятии. За нарушения трудовой дисциплины правление колхоза никого не наказывает.

С весны на один из островов были вывезены на выпас колхозные лошади. И хотя конюхи исправно получают свою заработную плату, ухода за ними он совсем не осуществляет.

Почти пятнадцать дней пролежал в валках сжатый горох. За это время

он осыпался, пророс, но опять никто не понес наказания за это.

Руководители сельхозартеля, партийная организация, специалисты и, в частности, главный агроном, забыли о заготовке кормов. На работу выходят не более 12 человек, и то считая с подростками вместе, и никого это не беспокоит. А ведь хозяйство вполне могло выполнить план заготовки сена, если не на сто, то хотя бы на 75-80 процентов».

От редакции. Колхозники Белоусов и Баташев подняли злободневный вопрос. Он касается не только колхоза «Заветы Ильича», но и других хозяйств района. Хочется надеяться, что все руководители хозяйства вновь обратят внимание на заготовку кормов. Резервы для выпаса скот частных владельцев есть, но они пока не используются. Например, в колхозе «Прибайкалец» тракторист Петров срезает машину картофельную ботву и она сыплется на землю. А ее, как говорят сельчане, вполне можно было собирать для силосования. И таких фактов немало.

Задача руководителей хозяйств, партийных организаций, всех работников сельского хозяйства не только колхоза «Заветы Ильича», но и других сельхозартелей района — обратить внимание на сигнал товарищей Белоусова и Баташева.



МОСКВА. На днях на ВДНХ СССР закончился первый Всесоюзный конкурс мастеров машинного доения. В состязании приняли участие 30 лучших представителей полумиллионной армии работников молочных ферм страны. Соревнующиеся должны были показать хорошие знания доильных аппаратов, искусно провести дойку четырех коров.

Шесть победителей общего конкурса попали в финал и соревновались между собой. Познакомьтесь с победителями (по порядку занятых мест): Мария Шаулене (Литовская ССР), Инна Минючкина (Московская область), Стасе Оржекаускаене (экспериментальное хозяйство литовского НИИ механизации и электрификации сельского хозяйства), Екатерина Овчинникова (Свердловская область), Анна Шевчук (Киевская область), Дина Бибко (Амурская область).

На снимке: победители конкурса (слева направо): Н. Минючкина (второе место), М. Шаулене (первое место), С. Оржекаускаене (третье место).

Фото В. ЕГОРОВА.

Фотохроника ТАСС.

—Наше слово к вам, уважаемые читатели «Прибайкальца»

Дорогие друзья! С 1 сентября началась подписка на центральные, республиканские, областные газеты и журналы а также на районную газету «Прибайкалец». Каждая газета и каждый журнал имеют, конечно, своего читателя—вы выберете те издания, которые вам больше всего нравятся. И, конечно же, свою районку—вестницу событий из вашего села, предприятия, колхоза или совхоза, из вашей школы, вашего клуба, организации и учреждения.

«Прибайкалец» пишет о рабочих и для рабочих, о колхозниках и для колхозников, о нашей интеллигенции и для нашей интеллигенции. В газете — добрые вести из школ и комсомольских организаций, почти каждую субботу—полезные советы домохозяйкам. Для любознательных—интересные экскурсии в историю спорта и прошлые века нашей Родины. Вспомните о чем писала газета в субботних номерах на четвертой странице. Редакция будет продолжать готовить и публиковать популярную читателям четвертую субботнюю страницу.

Жизнь партийных организаций района. Сообщения об этом, короткие хроникальные заметки, статьи и корреспонденции мы публикуем всегда на второй странице. В будущем году материалы на партийные темы, о работе депутатов сельских и аймачного Советов, о комсомоле и молодежи, о том, как выполняют свою роль школы воспитания, школы хозяйствования, школы коммунизма, профсоюзные организации района—будут всегда в центре внимания «Прибайкальца». Газета регулярно печатала и будет печатать материалы, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, и о людях, награжденных орденом Ленина. Статьи под рубрикой «За ленинской строкой», «Вдумываясь в ленинские строки», «Ленин в нашей жизни», а также «Строки биографии Прибайкалья», рассказы о наших знатных земляках — героях Великой Отечественной и гражданской войн, Хасана и Халхын-Гола, ветеранах и ударниках труда снова будут в центре внимания районной газеты.

Ну а ко всякого рода нарушителям трудовой дисциплины и бюрократам, вора и хулиганам газета будет непримиримым судьей. Против них редакция выдвигает на передний край самое мощное орудие—фельетон.

«Прибайкалец» всегда прислушивался к вашему совету, читатели, к вашим замечаниям и предложениям. Предложенные вами рубрики «Товарищ о товарище», «Рассказы о хороших людях», «Для дома, для семьи», «Для вас, хозяйки», «На голубом экране», «Зритель о кинофильме», «Для вас, любознательные», «ФК и спорт» и много других редакция и дальше будет широко пропагандировать на страницах газеты.

Газета—летопись дня. Она по мере сил и возможностей освещает основные события международной жизни и родной страны, родной республики и района. Но интересной она становится тогда, когда у нее десятки, сотни добровольных помощников. Помощники—это вы, читатели «Прибайкальца». И редакция надеется, что первыми подписчиками на свою районную газету станете вы, ее активные рабочие и сельские корреспонденты, самые внимательные ее читатели.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

В Индии, Малайзии и на Филиппинах нелегко живется обитателям пресных водоемов. Считанные месяцы они наслаждаются обилием воды. Но вот кончился сезон дождей, водоемы высыхают, исчезают. Рыбку анабас такая перемена не устраивает. При первых признаках начина-

ющейся засухи она отпавляется по окрестностям в поисках воды.

На недавней выставке в Политехническом музее (Москва) японская фирма «Чори» представила ткани с фотоорнаментами. Способ их изготовления напоминает

Народная Корея: 21-я годовщина республики

ПХЕНЬЯН. Одна из достопримечательностей столицы КНДР — монумент Чхонлима (Крылатый конь), сооруженный на холме Мансуда. Он олицетворяет подвиги корейского народа. В дни национальных праздников здесь проводятся массовые торжества жителей Пхеньяна.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

На нашем столе

КАША ГРЕЧНЕВАЯ

Откуда попала к нам гречиха—одна из важнейших крупиных культур? Родиной ее считают восточную часть Азии. В Европу она, очевидно, была занесена во времена монгольского нашествия в XIII веке. Этим объясняется то, что на польском, чешском и венгерском языках она называется татаркой. Встречается в культурном и диком состоянии.

Гречневая крупа—прекрасный пищевой продукт. Она обладает высокими вкусовыми качествами и большой питательностью. В состав крупы входят белки, жиры, крахмал, сахар. Кроме того, она изобилует полезными для человека соединениями фосфора, железа, кальция, меди, а также кислотами, способствующими лучшему усвоению пищи.

Содержащиеся в гречке белки более полноценны, чем белки хлебных злаков, и по питательности и усваиваемости не уступают белкам зернобобовых культур.

Гречневая крупа богата витаминами В1 и В2 поэтому ее относят к числу лучших диетических продуктов, особенно при желудочных заболеваниях. Полезна гречневая каша людям и пожилого возраста и малышам.

А сейчас совет хозяйкам. Чтобы гречневая каша была рассыпчатой, ее готовят следующим образом: несколько раз заливают кипятком, чтобы крупа немножко разбухла, затем заливают небольшим количеством кипятка, солят, ставят в духовку на небольшой огонь. Вкусна гречневая каша с молоком и маслом, с мясной и рыбной подливой.

ЧИТАЙТЕ, выписывайте газету «Прибайкалец»

Продолжается подписка на октябрь и до конца 1969 года и на новый 1970 год.

Подписка принимается всеми отделениями и узлами связи, сельскими почталюнами и общественными распространителями печати в колхозных бригадах, цехах предприятий, в учреждениях и организациях района.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на квартал — 0-78 коп.
до конца года — 1-04 коп.
на год—3-12 коп.

СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

процесс печатания цветных снимков на бумаге. Рисунок, нанесенный на ткани по этому методу, отличается богатством оттенков и стойкостью красок.

Необычную операцию проделали ветеринары зоопарка в Пайтоне (Ан-

глия). Их пациентом был крокодил, страдавший сердечными приступами. Перед проведением операции на сердце, «больного» полностью заморозили во льду, так как обычная анестезия на него не подействовала. Оттаявший после хирургического вмешательства крокодил вновь чувствует себя бодро.



ТОЛЬКО ФАКТЫ

* ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ, развязанной германским фашизмом, было убито более 54 миллионов, ранено более 90 миллионов человек.

* В КРОВАВЫЕ ВРЕМЕНА ФАШИЗМА было брошено в концлагеря более 26 миллионов человек. 11 миллионов человек было уничтожено в газовых камерах, повешено, расстреляно или умерщвлено другими зверскими методами.

* В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ более 1.800 нацистских преступников занимают руководящие посты в государственном аппарате юстиции и военном ведомстве ФРГ.

* В ИСПАНИИ Франко пришел к власти по трупам 600 тысяч соотечественников. В 1968 году в испанских тюрьмах находилось более 12 тысяч политических заключенных.

* В ГРЕЦИИ, которая уже пережила фашистские диктатуры, «черные полковники» за один год заключили в тюрьмы около 60 тысяч патриотов.

* В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ действует в настоящее время более 2.600 ультраправых организаций, насчитывающих сотни тысяч членов.

Зам. редактора Р. БЕРЕСТЕНЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ПРИБАЙКАЛЬЦЕВ

Решением Совета Министров Бурятской АССР в местности Таланни по побережью озера Байнал организовано государственное лесохозяйственное хозяйство. Всякая охота, лесозаготовки, сенокошение, сбор ягод и недрового ореха, а также выпас скота запрещаются.

Границы лесохозяйственного хозяйства таковы: ВОСТОЧНАЯ—от устья рени Нина по ее левому берегу до речки Гаревой; ЮЖНАЯ—от истока рени Малая Сухая по водоразделу до истока рени Гаревой и по левому ее берегу до устья; ЗАПАДНАЯ—от озера Байнал по границе с Кабанским районом до истока рени Малая Сухая; СЕВЕРНАЯ—от устья рени Нина по берегу Байнала до границы с Кабанским районом.

В связи с этим, в прибрежных водах государственного лесохозяйственного хозяйства запрещается всякое рыболовство в границах от мыса Тонног до устья речки Рассыпной шириной 500 метров от берега.